

## 我的一位“老师”

合肥市第45中学七(3)班 王浩丞 指导老师:胡山

我 我有过很多老师,语文老师、数学老师、英语老师……可我还有一位老师,你肯定猜不出来——我养的一只乌龟!

我养了五只乌龟:一只大家龟、两只小家龟和两只小巴西龟,我的这位老师就是其中的一只大家龟。我给这群乌龟买了一个乌龟箱:它有一个水池、一个爬梯、一个晒台和一个无水的池子,而且爬梯还可以拆下来。在天气稍冷的时候,由于水池里的水很冷,所以乌龟们都喜欢去“争抢”晒台上的最佳位置“洗”“日光浴”。抢不到的,要么待在冰冷的水池中,要么待在阴暗的干池中。所以每天早上太阳一出来,乌龟箱就一片“嘈杂”——“沙沙”、“乒乓”、“哐……”“轰……”。这美妙的声音是乌龟们在抢占位置时爪子抓地的声音、相互之间壳与壳碰撞的声音、乌龟壳碰上箱壁的声音,这就是“著名”的“乌龟进行曲”!

一个周末的早晨,温度突然直线下降,非常冷。我躲在温暖的被窝里,不愿离开。这时,一阵“美妙”的“乌龟进行曲”传了过来。我想:天这么冷,乌龟也要晒太阳吧,况且我还要为它们洗刷乌龟箱,喂食呢!于是,我极不情愿地和被窝说拜拜,缓缓地伸了个懒腰打了个哈欠,然后直奔乌龟池。啊!真冷!我不禁打了个寒战。

我来到乌龟箱边,乌龟们正在干池中等待太阳升起,也等待着我将要喂给他们的食。我拿起装着乌龟粮的袋子,用勺子舀了一勺,撒在水池里(乌龟们只有在水里才能进食)。乌龟们立刻冲过晒台,跳进了水池,大口大口地吃起来。在它们狼吞虎咽地吃饭时,我先用水把晒台和干池冲洗了一遍,然后把爬梯拆下来冲洗。突然,一个想法从我脑子里跳出,如果不把爬梯装回去,乌龟们该怎么爬上晒台呢?于是我静静地等待着乌龟们的反应。

不一会儿,乌龟们吃完了饭,习惯性地迅速游向爬梯原来的位置。可它们立刻就傻了眼:原先的爬梯“失踪”了,要想爬上高高的晒台,就要从90度垂直的“高墙”上“翻”过去。当然这所谓的“高”只有5厘米,但对于乌龟们来说,却是不可能完成的任务。

即使不可能,但乌龟们都想在太阳下舒舒服服打个盹啊,所以开始前赴后继地往上爬。首先登场的是两只小巴西龟,它们以百米冲刺的速度冲向墙壁。只见两个绿色的“飞盘”同时“飞”起(当然这“飞”也“飞”不了半厘米)。可惜它俩飞得不够高,一头撞在了墙面上,像两个失败的跳水员“扑通”一声栽进水里,溅起了很大的水花。它俩刚一入水,就赶紧躲到水池的角落里,再也不敢尝试了。第一组被淘汰,Game Over。

第一组的“败将”们下了场,第二组又气宇轩昂地走了过来,它们就是那两只小家龟。可惜它俩的运气并不比第一组好,虽然竭尽全力,却心有余而力不足,还没撑到墙壁的一半就掉了下来,摔了个“底朝天”,半天才翻过身来,灰溜溜地与第一组“会合”了。

这时,最后一只乌龟上场了。这是一只大家龟,是平时最活泼的一只,所有乌龟都把最后的希望寄托在它身上。只见它慢慢地靠近墙壁,当快撞上墙壁时,它突然将两条前腿猛地抬起,整个身体直立起来,将前腿搭在晒台边缘,然后发力将它的整个身子撑向墙壁顶端,它已经成功了一半。“加油!”我在心里默默地给它鼓劲。当它的大部分身体高过墙壁顶端时,两条后腿开始向上缩,抓住墙壁使劲一点点向上撑。只见它的整个身体微微抽搐,两条前腿上的“小肌肉”有规律地抖动着,头伸得长长的,脖子看起来都要被拉断了,两只眼睛坚定地直视着前方。哇!它快要成功了,我几乎要喊出来。

突然,它的后腿一使劲,准备向上迈出最后一步。可是——它的后腿打了一下滑,整个身体失去了平衡,挂在晒台边缘晃了晃,就“扑通”一声掉进水里。啊?它居然失败了!我大吃一惊。它站在水中,心有不甘地盯着面前那堵“突兀耸立”的墙。唉!我的猜想根本就不可能实现!我叹了口气,准备结束这次“爬墙争夺赛”,转身去拿爬梯,想把它安回去。可当我转过身时,看见这只乌龟不知何时又冲了上去,悬挂在晒台边缘,正在不停地努力着。我心中已经熄灭的希望之火又重新点燃了。可是现实是残酷的,它再次打滑又摔进了水中。

我还没回过神来,它又发起了“第三次冲击”。这次它使用了“横式翻越法”,用一条前腿和一条后腿横着翻上去。由于身体太重,所以刚刚悬挂上去的它又开始下滑。我不忍心看见它的再次跌落,闭上了眼,等待着那“扑通”声。

一秒、两秒、三秒……我却一直没听到那声音。我紧张地睁开眼,只看见它猛得向后一翻,成功地翻上了晒台。就在这时,一缕温暖的阳光照射了进来,正照在它金黄的壳上,发出耀眼的光芒。它惬意地闭上了眼睛,四肢趴在晒台上,享受着这来之不易的晨光。我的心里一动,颇有感悟。

这只乌龟之所以能成功地爬上晒台,是因为其他乌龟只尝试了一次就失败放弃,而这只乌龟却尝试三次,没有放弃。它这种锲而不舍、坚持不懈的精神,值得我们学习。由此,我不禁想到了古希腊的大哲学家苏格拉底,要求同学们每天坚持甩胳膊300下。一开始同学们都可以坚持,但一年后,只有一个人坚持了下来,他就是后来著名的哲学家柏拉图。“阿里巴巴”的创始人马云从小一直很失败,重点小学、中学都没考上,大学考了三次才考上,想上哈佛大学却遭遇拒绝,刚创业时亏了很多钱、欠了很多债……可他并没有放弃,经过数年的奋斗,他不仅坚持了下来,开创了“阿里巴巴”,还成为了全世界有名的富豪。在学习和生活中,我们也需要这种锲而不舍的精神,在考试没考好时,不要气馁;在难题做不出来的时候,不要灰心;在遇到挫折时,勇敢面对……通过这只乌龟的成功越顶,它教会了我要坚持不懈、锲而不舍。孔子曾说过:“三人行,必有我师焉”,那这只乌龟也算是我的老师了!

## 秋天的早晨

合肥市梦园小学五(1)班 肖琪轩  
指导老师 吴晓娟

每天早晨,我都会去楼下等车。但是,不是每个早晨都一样,比如说秋天的早晨。

在秋天的早晨,我一醒来,就要穿上厚厚的大衣。当我下楼时,秋风就会给我一个冷冰冰的拥抱,不过同时,这个拥抱也蕴含着浓浓的桂花香。并且神奇的是,当我用“鸟语”向鸟儿们打招呼时,回应的声音并没有减少,显然,鸟儿们个个都是不怕冷的“小勇士”。当我从小路上走过时,那第一缕阳光早已把雾清扫得干干净净。但草似乎并不喜欢秋天,你看,它们都摆着个“苦瓜脸”,在那儿垂头丧气的。可是,就算这样,它们的根部依然蕴藏着强大的生命力,为春天的新生做准备。当我走到等车口时,一阵阵秋风吹过,片片黄叶纷纷落了下来,只是这些叶子跟傍晚的不太一样:早晨的叶子湿湿的,上面挂着几颗晶莹剔透的小露珠;而晚上的叶子干巴巴的,一踩就碎。想着想着,我不知不觉已踏上了车子。

虽然等车的过程已结束了,但我还能看见小动物们在不停地捡食物,那样子把我逗乐了。同时,回想着早晨的景象,让我觉得秋天的早晨是如此芬芳、美丽、生机勃勃及丰收的呀!

秋天的早晨与春天的早晨相比,不如它那般色彩缤纷,而是一片枯黄;与夏天的早晨比,不如它那般温暖,而是冷冰冰的;也不如冬天的早晨,它可不会变出美丽的冰窗花……但秋天的早晨也有它美丽的地方,需要用我们的双眼去发现它。

## 秋天的树叶

合肥师范附小一小六(11)班 张梓沫  
指导老师 詹慧

“萧萧秋叶下,一叶忽先委。”秋很美,但秋天的树叶更美。

秋天的树叶,是红色的。有的朱红,像朱砂;有的橘红,似熟透的石榴;有的火红,如一团火焰燃得正盛;有的粉红,红里透着白,白里透着红。

秋天的树叶,是黄色的。有的淡黄,像蝴蝶娇嫩的翅膀;有的鹅黄,似初开的桂花;有的金黄,如田野里丰收的稻穗。

还有的树叶,似乎没有意识到秋的到来,还是绿油油的。有的淡绿,有的嫩绿,有的草绿,有的浓绿,有的墨绿……

秋天的树叶,千姿百态。瞧!美丽的银杏叶犹如一把把唯美的扇子随风摇曳。看!枫树叶以她美妙的身姿征服了所有树叶。呦!山白蜡树叶不服,勇敢地向冠军枫树叶挑战。姜还是老的辣,山白蜡树叶被枫树叶秒杀!嘻嘻,秋天的树叶还是有趣的哩!

“萧萧秋林下,一叶忽先委。”秋,很美,但秋天的树叶,更美。

## 听《赛马》有感

合肥市黄山路小学六(1)班 杜奕豪 指导教师:李琛

我最喜欢的二胡曲是《赛马》。每当我听到那激昂起伏的节奏,都会心潮澎湃。

当音乐逐渐响起,节奏越来越急促,音调越来越高昂。我仿佛身临其境,来到了一望无际的内蒙古大草原上。“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”。草原上正在举行盛大的那达慕大会。一个个威风凛凛的骑手气宇轩昂地骑在骏马上。只听一声令下,一匹匹骏马腾空跃起,像离弦的箭一般,飞驰而出。二胡的紧凑旋律就像一阵阵急促的马蹄声。我仿佛看到了万马奔腾的壮观场面。马蹄扬起

了漫天沙尘,骑手和骏马都若隐若现,显得神秘极了!

扣人心弦的二胡声如同飞流直下的瀑布,我似乎能看到指尖上跳跃的音符。随着二胡声渐渐渐弱,比赛接近了尾声。突然,一阵马的嘶鸣声刺入我的耳膜。原来是一匹骏马率先冲过终点线。它昂首挺胸向天嘶吼,似乎在向别的马儿炫耀示威……

不知不觉,二胡声戛然而止,但我的心还奔驰在那茫茫的大草原上,我的耳畔还萦绕着万马奔腾的激昂乐声,久久不能平静。

